

**НАШЕМУ ЖУРНАЛУ – 20 ЛЕТ!**

Как быстро летит время, хотя древний мудрец когда-то сказал: «Не время проходит, а мы проходим». Как бы то ни было, наш научный журнал «Тұран университетінің хабаршысы» («Вестник университета «Туран») славно прошел свое первое **двадцатилетие!** Разумеется, не без определенных трудностей. Ведь становление журнала как наиболее востребованного и читаемого периодического издания зависит от ряда факторов.

Во-первых, от состава научно-редакционного совета (НРС) «Вестника», определяющего основные тематические направления (рубрики) издания. И его состав как количественно, так и качественно рос от девяти в первых номерах (1999 год) до девятнадцати членов в последних номерах (к началу 2019 года) журнала. Если на старте НРС журнала представляли только отечественные ученые, то в последующих годах наряду с ними – и крупные ученые и специалисты ближнего и дальнего зарубежья, что говорит о значительном расширении и развитии международных научных связей университета «Туран». И тематически «Вестник» охватывал проблематику всех специальностей, по которым обучались бакалавры, магистранты, докторанты. Только в последние годы несколько усилился «экономический блок», хотя без особого ущерба для других направлений современной науки, что было связано с включением нашего журнала в перечень научных изданий, рекомендуемых Комитетом по контролю в сфере образования и науки (КоКСОН) МОН РК для публикации основных результатов научной деятельности по отрасли «Экономика». С 2016 г. научный журнал «Вестник университета «Туран» размещен в Научной электронной библиотеке (г. Москва, Российская Федерация) в открытом доступе для читателей и включен в аналитическую базу данных «Российский индекс научного цитирования» (РИНЦ).

Во-вторых, от состава редакционной коллегии, который тоже рос как количественно, так и качественно на разных этапах становления «Вестника» (от 12 в начале до 20 в настоящее время). Высокий профессионализм и надлежащая компетенция редакционной коллегии нашего журнала выражаются в тщательном подборе активных авторов из числа отечественных и зарубежных ученых и специалистов, а также отборе наиболее содержательных и востребованных обществом материалов для публикации. Кроме того, они проявляются также в качественном оформлении и своевременном соблюдении срока издания каждого номера журнала, что очень важно. А это, в свою очередь, требует от редакционно-издательского отдела университета четкого осуществления ежедневной рутинной работы с авторами материалов наряду с осуществлением колоссально творческой – собственно редакционной – работы, что с честью им выполняется вот уже в течение двадцати лет!

В-третьих, от разнообразия и качества публикуемых в издании материалов. Так, уже с первого номера журнала опубликованы весьма серьезные научные статьи, например, д.э.н., профессора М.Б. Кенжегузина «Мировой финансовый кризис и необходимость коррективы в оценке событий и выборе ориентиров», д.ю.н., профессора М.А. Сарсембаева на английском языке «Private property in the international law», д.э.н., профессора Т.У. Садыкова «ИНОН и судьба капитала, или Об информационной экономике», а также другие весьма содержательные статьи по науковедению, образованию, туризму, социально-политическим наукам.

Позднее редакционная коллегия журнала стала привлекать и зарубежных авторов. Так, в одно время был опубликован в виде серии статей весь учебный курс «Философия хозяйства» выдающего российского ученого, профессора МГУ имени М.В. Ломоносова, заслуженного деятеля науки РФ Ю.М. Осипова, что позволило впервые познакомить казахстанских читателей с совершенно новым направлением научного исследования. Были напечатаны и другие серии статей отдельных авторов, вызывающих наибольший интерес читателей. Словом, позитивная тенденция процесса повышения качества журнала, его читабельности и востребованности продолжается и поныне.

Особую популярность имела тогда и имеет в настоящее время рубрика «Трибуна молодого исследователя», которую использовали тогдашние аспиранты и соискатели и используют нынешние магистранты, докторанты и молодые преподаватели многих вузов Казахстана для своих научных исследований. Кроме нее, весьма интересной и полезной рубрикой журнала является «Научная жизнь», регулярно знакомящая читателей с самыми новыми и значительными событиями в мире науки и образования вообще, в том числе и образовательной корпорации «Туран», а также в жизни и творчестве отдельных ярких представителей науки как прошлых эпох, так и современности.

Возвращаясь к истокам нашего журнала, следует сказать об обстоятельствах его учреждения. Конечно, мы, учредители университета, изначально осознавали необходимость своего печатного органа, так как любой уважающий себя и рассчитывающий на серьезный успех в научно-образовательном пространстве современный университет должен иметь свой научный журнал. Кроме того, до его учреждения, хотя и с трудом, мы открыли в университете аспирантуру по пяти специальностям, чуть позднее – диссертационный совет по защите кандидатских диссертаций по экономическим наукам, превратившийся затем в совет по защите докторских диссертаций. И наши молодые исследователи должны были иметь возможность опубликовать результаты своих научных изысканий, что послужило мощным дополнительным мотивом создания своего «Вестника».

Таким образом, несмотря на объективные, а порой и субъективные трудности, закономерно возникающие в начальный период становления любого нового частного университета (а мы были первым частным университетом не только в Республике Казахстан, но и во всем Центральноазиатском регионе), нас своевременно поддержал бывший в то время министром науки и высшего образования Республики Казахстан В.С. Школьник, написав в своем поздравлении следующие слова: «Издание данного журнала свидетельствует об известной степени зрелости университета «Туран» как высшего учебного заведения и достаточно высоком уровне научной компетенции и профессионализма его авторов... Желаю журналу и его издателям успехов и воплощения удачных новаторских идей!». А благословил нас сам председатель Мажилиса Парламента РК М.Т. Оспанов, тоже человек от науки и образования. Вот его напутствие: «Искренне желаю журналу быстрее найти свою нишу в научно-образовательном пространстве и внести достойную лепту в развитие науки и образования нашего молодого независимого государства!». Эти искренние пожелания служат нашему «Вестнику» одновременно и наказом, и стратегической линией его функционирования и дальнейшего развития.

И мы, главные редакторы «Вестника университета «Туран» (один – на начальном, а другой – на последующем этапе его жизнедеятельности), поздравляя коллектив университета «Туран» со знаменательным событием в его жизни – 20-летием нашего журнала, искренне желаем всему коллективу, научно-редакционному совету, редакционной коллегии журнала и издательскому отделу университета дальнейших творческих исканий по приданию журналу научного долголетия и признанию его широкой отечественной и зарубежной научной общественностью.

**Р.А. АЛШАНОВ,**

ректор университета «Туран»,  
д.э.н., профессор, президент Академии  
экономических наук Казахстана,  
главный редактор журнала  
«Вестник университета «Туран»

**У.Ж. АЛИЕВ,**

вице-президент корпорации «Туран»,  
д.э.н., профессор, академик Академии  
экономических наук Казахстана,  
член Научно-редакционного совета  
журнала «Вестник университета «Туран»